
 

 

REFERAT 

fra 

Styremøte i Meløy Historielag  

mandag, den 6. oktober 2025 på Bakeriloftet kl.18:00. 

Til stede:  Willy Kildal 
Bjarne Flaat 
Trond Mikkelborg 
Randi Aag 
Signhild Mentzoni 
Stein Henriksen (redaktør) 

Forfall :   Lise Kildal (har trukket seg) 

Sak 64/25 Innkalling og saksliste enstemmig godkjent. 

Sak 65/25 Referat fra styremøte 02.09.25 enstemmig godkjent. 

Sak 66/25 Leder Lise Kildal har trukket seg fra alle verv av helsemessige grunner. 
 Styret fikk beskjed via SMS 04.09.25. Vedtak: Styret aksepterer beskjeden og gikk 
enstemmig inn for at nestleder Willy Kildal fungerer som leder fram til årsmøtet. Vara 
Randi Aag rykker opp fra vara til fast medlem av styret. 

Sak 67/25 Regnskap 

Willy informerte om beløpene som står på rentekontoen og driftskontoen. Tallene 
mottatt av Tore Larsen. 

Vedtak: Tatt til orientering. 

Sak 68/25 Årbok og kalender 

Kalenderen er allerede ankommet. Årbøkene skal være klar for utsending fra trykkeriet 
22.10. Info fra redaktør. Redaktør/sekretær har ordnet lagring på Kulturfabrikken så vi 
kan trille bøker/kalendere rett inn. Der får vi også sortert ut det som skal til butikkene. 

Vedtak: Tatt til orientering. 

Sak 69/25 Årboklanseringen 

Dato for årboklanseringen settes til TORSDAG 30.10. Kl.1800. 
               Sekretær har ordnet leie av Kulturfabrikken i Spildervika, servering ved Speidern 
                på Ørnes og musiker blir Werner Solbakken. Willy ordner plakater, Bjarne kontakter 
                Kulingen for annonser 22/10 og 29/10 og Signhild ordner annonsering på FB. 
                   Vi fordeler oppsetting av plakatene rundt om i kommunen. 
                   Redaktør og sekretær møtes for å få oversikt over bidragsytere som skal inviteres. 
 



Sak 70/25 Sommerturen 

.   Trond informerte. Avventer noen innbetalinger, når de er kommet sitter vi med et 
underskudd på knapt kr. 5.000,-  

Vedtak: Tatt til orientering. 

Sak 71/25 MK «Teisten»  - båten er Nordlandsmuseets eiendom og ansvar. 
Lise Kildal har laget en flott oppstilling og innkalling til møte 24.09.25, som ble avholdt 
på Ørnes båtforenings servicebygg. Fra Meløy historielag deltok Bjarne Flaat, Willy 
Kildal samt Per Swensen og Oddleiv Torsvik. Ellers deltok representanter fra Nordlands-
muséet, Kystlaget avd. Meløy, Ørnes båtforening, Meløy kommune og båtbygger Kai 
Linde. 
Møtet var veldig bra.  

Konklusjon: Båten må tilbake til Meløy. Den vil neppe settes i stand til å komme på 
havet, men vil bli et utstillingsobjekt. Arbeidet føres videre til ei arbeidsgruppe. En 
representant fra historielaget deltar. 
Bjarne Flaat kom med forslag om Per Swensen som historielagets representant i                                          
arbeidsgruppa. 

Vedtak: Styret støtter forslaget om Per Swensen. 

Sak 72/25 Boka «Skisport i Nordre Meløy» 
                   Bjarne Flaat har skrevet denne boka og søkt Meløy historielag om å utgi den. 
                   Under behandlingen av denne sak fratrådte Bjarne Flaat. 
                   Styret diskuterte saken og ble enig om å gi ut boka på samme måte og vilkår som 
  andre bøker Historielaget har gitt ut.  

Vedtak: Meløy historielag skriver kontrakt med redaksjonen for boka «Skisport i Nordre 
Meløy» om å gi ut boka. 

Sak 73/25 Meløyarkivet 

Bjarne, Signhild og Åse Sørgård tok ferge til Meløy og Meløyarkivet 14.09. 
Åse har hatt det praktiske ansvaret for arkivet i mange år. Vi brukte dagen til å 
gjennomgå arkivet og se hva vi trenger for tømming neste gang. 
5. oktober reiste Bjarne, Signhild, Willy, Åse, Randi og mannen Arild utover. 
Bjarne har gjort en stor jobb med bilen full av flytteesker, Randi hadde med paller. 
På 3-4 timer var jobben gjort! 41 flytteesker klare på paller som ble hentet av Svenn`s  
Transport samme dag. Bilen leverer til Arkiv i Nordland 08.10. Signhild kjører til Bodø 
09.10. for å avlevere og få underskrift på alle listene hun laget over det avleverte arkiv-
materiellet. Klapp til Åse som var med og hadde detaljkunnskap om arkivet. 

Vedtak: Tatt til orientering. 

Sak 74/25 Eventuelt 

Mottatt mail fra Tor Erlend Nordhuus med tilbud om foredrag. Han har skrevet bok om 
sin oldefar Johan Parelius – Keiserlosen – som Nordland teater har laget forestilling 
om. Vises for øvrig på Kulturhuset i Meløy i kveld. 

Vedtak: Historielaget har ikke kapasitet til å arrangere noe slikt. Gi han tilbakemelding 
om å henvende seg til Meløy bibliotek, de har arrangementene: Kultur på fredag.   
                                     Signhild Mentzoni, 

referent/sekretær 
12.10.2025 

 


